

Протокол
**заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при
Главе Шимского муниципального района**

Место проведения:
рп Шимск, ул. Новгородская, д.21
второй этаж, Большой зал

Дата и время проведения:
«08» апреля 2025 года
11:00-13:00

Миронович
Сергей Александрович

Апринцева
Мария Александровна

Белобородова
Ирина Валерьевна

Гольдвирт
Елизавета Константиновна

Петрова
Елена Валерьевна

Беляева
Евгения Владимировна

Наумова
Татьяна Владимировна

Потапов
Игнат Валентинович

Иванова
Алевтина Вячеславовна

Нальбиева
Алла Викторовна

Присутствовали:

Глава Шимского муниципального района

Ведущий специалист кредитно-финансового отдела
Новгородского фонда поддержки малого
предпринимательства

Начальник отдела по взаимодействию с
инфраструктурой поддержки субъектов МСП центра
«Мой бизнес»

Руководитель аппарата Уполномоченного по защите
прав предпринимателей в Новгородской области

Заместитель директора новгородского центра
поддержки экспорта

Общественный помощник Уполномоченного по
защите прав предпринимателей в Новгородской
области в сфере интеллектуальной собственности

Начальник отдела развития потребительского рынка и
предпринимательства ГОАУ «Новгородский центр
развития инноваций и промышленности»

Директор автономной некоммерческой организации
«Центр консалтинга и инноваций АПК»

Начальник ОБУ «Шимская районная ветеринарная
станция»

Ведущий специалист отдела экономики
Администрации муниципального района, секретарь
Совета.

Предприниматели, самозанятые, главы КФХ.

Повестка заседания:

Открытие заседания Совета, приветственное слово.

Представление выступающих, ознакомление присутствующих с повесткой дня:

1. Финансовые услуги фонда поддержки малого предпринимательства. Презентация;

2. Услуги центра «Мой бизнес» в 2025 году;

3. Услуги Новгородского центра поддержки экспорта для потенциальных и действующих экспортёров;

4. О рассмотрении обращений государственным органом Новгородской области «Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Новгородской области и его аппарат;

5. О законопроекте об англизмах, об ужесточении ответственности за обработку персональных данных;

6. Обеспечение действия социальной дисконтной карты «Забота» на территории Новгородской области;

7. Грантовая поддержка сельхозтоваропрёзводителей Новгородской области;

8. Эпизоотическая обстановка в Российской Федерации. Регистрация с/х животных в ФГИС «Хорриот».

Вопросы, обсуждения, обмен мнениями.

Заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства открыл Глава Шимского муниципального района **Миронович С.А.**, и передал слово специалисту кредитно-финансового отдела фонда поддержки малого предпринимательства, **Апринцевой М.А.**, которая озвучила основные виды поддержки Новгородского фонда, это кредит под поручительство фонда, считается платной услугой; Областная программа- микрозаймы для бизнеса по льготным ставкам в сумме до 5 млн. рублей под 7-15 % годовых до 3 лет; можно получить поддержку по направлению фонда российской промышленности; совместные займы. В последнее время ввели новую программу поддержки экспорта.

Комментарий Малинина В.Н.: -«Мы уже пользуемся Вашими услугами, большое спасибо!»

Следующей выступила **Белобородова И.В.**, специалист по взаимодействию с инфраструктурой поддержки центра «Мой бизнес».

- «Центр «Мой бизнес» состоит из 9 организаций, которые оказывают всестороннюю поддержку предпринимателям по разным направлениям это, фонд развития креативной экономики, здесь можно получить гранты до 300 тыс.рублей; центр консалтинга и АПК, МФЦ для бизнеса; фонд поддержки малого предпринимательства; экспортный центр; деловые объединения, такие как «Опора России», «Деловая Россия» и так далее.

Услуги, которые предоставляются бесплатно самозанятым и предпринимателям на развитие. Для всех самозанятых у нас есть бесплатные консультации по ведению деятельности по составлению договора, различные коммуникации с юридическими лицами; предоставление рабочих мест для самозанятых и предпринимателей.

В этом году мы снова набираем программу «Самолёт», она стала традиционной, победители программы получают бесплатную рекламу на продвижение своей продукции и товаров. Также работает онлайн-реклама.

Наша ежегодная ярмарка «Подари себе сам», ярмарка с продажей товаров, сделанных своими руками. В этом году она будет проходить в начале августа, в разгар туристского сезона.

Для действующих предпринимателей есть ряд услуг: юридические консультации; услуги по предоставлению ПО, сюда входит установка онлайн-касс, участие в торгах (регистрация на торговых площадках), ПО по бухгалтерскому учёту; регистрация на площадке «Честный знак».

В этом году появилось новое направление для гостиниц: устанавливаем ПО на 1 год бесплатно. С июня этого года запускается новая программа наставничества для предпринимателей, так сказать обмен опытом с предпринимателями, которые долгое время находятся на рынке услуг.

Существует услуга написания бизнес-планов для предпринимателей на бесплатной основе. На данный момент запущена услуга по поиску персонала от hh.ru; принимаем заявки на регистрацию товарных знаков; онлайн-консультация магазинов на маркетплейсах; в июне-июле стартует конкурс «Мама-предприниматель»; также разработана новая программа для участников СВО. Заявки на наши услуги мы также принимаем через платформу МСП.

Далее **Е.В.Петрова** из Новгородского центра поддержки экспорта, который является структурным подразделением Новгородского фонда поддержки предпринимательства. Центр оказывает услуги бесплатно либо на условиях софинансирования клиентов. Услуги оказываются как для начинающих экспортёров, так и для действующих, это бесплатные консультации, вопросы по сертификации документов, проведение обучающих семинаров, мастер-классов, часы с торговыми представителями, поиск иностранных покупателей, подготовка и правовая экспертиза документов, создание или модернизация сайта на иностранном языке, оплата логистики, льготные займы для экспортёров, помочь в размещении товаров на иностранных маркетплейсах. Всё, что происходит на территории иностранного государства оплачивается Центром поддержки экспорта, это и трансферт, мероприятия, подготовка переводчиков, раздаточный материал и т.д.

Также к нам приезжают иностранные делегации, в том году мы принимали Марокко и Китай. В этом году ждём делегацию из Беларуссии.

Гольдвирт Е.К. озвучила основы деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей, в которые входит защита прав и законных интересов предпринимателей на территории Новгородской области; осуществление контроля за соблюдением прав и законных интересов предпринимателей федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими деятельность на территории области, органами исполнительной власти области, органами местного самоуправления на основании обращений предпринимателей; содействие развитию общественных институтов, ориентированных на защиту прав и законных интересов предпринимателей; взаимодействие с предпринимательскими сообществами и т.д. Рассматриваем не только жалобы, но и даём разъяснения по конкретным правовым вопросам.

Елизавета Константиновна обратила внимание предпринимателей на то, что региональный оператор по обращению с бытовыми отходами (ТКО) ООО «Экосити» (он же «Экосервис») информирует о том, что за незаключение договора

с оператором ТКО грозит административное наказание, предусмотренное ч.1 ст. 82 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Сумма штрафа на юридическое лицо за данное нарушение может достигать 250 тыс. рублей, на индивидуального предпринимателя- до 50 тыс. рублей. Региональный оператор настоятельно рекомендует всем хозяйствующим субъектам в срочном порядке обратиться в адрес ООО «Экосити» с заявкой на заключение договора. Форма заявки размещена на сайте: <https://ecovn.ru/>.

Далее **Е.В.Беляева** рассказала о том, что на данный момент рассматривается законопроект о запрете англизма, т.е. об ограничении влияния иностранных слов в нормативно-правовых актах, в рекламных компаниях, вывесках, исключение для зарегистрированного товарного знака.

Второй момент касается защиты персональных данных. С 1 января 2025 года действует обновлённая форма согласия на размещение и обработку персональных данных в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) и Единой биометрической системе (ЕБС). В бланке есть отметка о том, что согласие на обработку данных даёт законный представитель несовершеннолетнего.

С 30 мая 2025 года вступает в силу закон № 420-ФЗ, который вводит «оборотные» штрафы за утечку персональных данных. Эти штрафы зависят от дохода компании за определённый период, а сама утечка подразумевает передачу, предоставление, распространение или открытие доступа к персональной информации третьим лицам.

Увеличатся штрафы за несвоевременное представление уведомлений в Роскомнадзор. Все компании, ИП и даже самозанятые обязаны уведомлять ведомство о начале обработки персональных данных. Кроме того, компании обязаны уведомлять Роскомнадзор о фактах утечки данных в течение 24 часов.

Начальник отдела развития потребительского рынка и предпринимательства **Т.В.Наумова** проинформировала о том, что Новгородский центр развития инноваций и промышленности является подведомством министерства промышленности и торговли. Татьяна Владимировна поделилась принципами действия социальной дисконтной карты «Забота», которая предоставляется гражданам, зарегистрированным по месту жительства на территории Новгородской области, относящимся к 23 категориям. Проект реализуется с июля 2020 года в рамках поддержки социально незащищенных категорий граждан. Целью проекта является оказание поддержки отдельным категориям граждан, обеспечение ценовой доступности товаров, работ и услуг первой необходимости. Партнерами в обеспечении действия социальных дисконтных карт «Забота» являются организации, государственные и муниципальные учреждения, индивидуальные предприниматели, осуществляющие реализацию товаров, выполнение работ, оказание услуг и предоставляющие скидку на товары, работы, услуги держателям социальной дисконтной карты «Забота».

С начала реализации проекта в Шимском районе выдано 1054 дисконтных карт.

И.В.Потапов директор АНО «Центр консалтинга и инноваций АПК» рассказал, что ключевым направлением работы Центра является формирование и развитие системы сельскохозяйственного консультирования и информационного

обслуживания сельскохозяйственных товаропроизводителей и сельского населения на территории Новгородской области.

Для начинающего фермера действуют такие продукты, как: «Набор будущего фермера», грант «Агростартап», калькуляторы расчёта собственных средств от суммы гранта, бизнес-планирование проекта, консалтинговые услуги, онлайн-консультирование; для действующих сельхозтоваропроизводителей: удалённое рабочее место организаций-партнёров, грант для семейных ферм и кооперативов, онлайн-консультирование; консалтинговые услуги; страхование, кредитование и лизинг.

С 2019 по 2025 года государственную поддержку получили 66 человек на общую сумму более 228 млн. рублей.

Помимо грантов есть поддержка в получении субсидии на использование земельных участков.

Далее слово было предоставлено **Ивановой А.В.** с темой о эпизоотической обстановкой и регистрацией с/х животных в системе «Хорриот».

В 2024 году участились случаи лейкоза КРС, потому что скот на территории муниципального района завозится без ветеринарного сопровождения. В этом случае проводится профилактическая вакцинация домашнего скота и животных.

Принят ряд документов и утверждены ветеринарные правила по учёту и маркировке с/х животных, птиц, пчёл. После чего данные о животных вносятся в программу «Хорриот».

Для молокопроизводителей тоже внесены новшества- внесение всех доенных животных по номерам для отслеживания надоенного количества молока. Ежемесячно проводится сверка по учёту поголовья.

В режиме конструктивного диалога на все вопросы были даны исчерпывающие ответы.

Глава муниципального района

Протокол ведущий специалист
отдела экономики Администрации
муниципального района



С.А.Миронович

А.В.Нальбиева

